
UCHWAŁA NR XII/92/2025
RADY GMINY DOBRZEŃ WIELKI

z dnia 27 lutego 2025 r.

w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Dobrzeń Wielki

Na podstawie art. 4 ust. 1 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach 
(Dz. U. z 2024r. poz. 399 z późn. zm.) oraz art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1465 z późn. zm.), po zasięgnięciu opinii Państwowego Powiatowego Inspektora 
Sanitarnego w Opolu, uchwala się, co następuje:

Rozdział 1
Wymagania w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości

z uwzględnieniem wymagań wynikających z wojewódzkiego planu gospodarki odpadami

§ 1. Właściciele nieruchomości zapewniają utrzymanie czystości i porządku oraz należytego stanu 
sanitarno-higienicznego na terenie nieruchomości poprzez:

1) wyposażenie nieruchomości w pojemniki służące do zbierania odpadów komunalnych, z wyłączeniem:

a) pojemników na papier i tekturę,

b) pojemników na szkło,

c) pojemników na metale, tworzywa sztuczne, opakowania wielomateriałowe,

d) pojemników na popiół, co nie dotyczy nieruchomości zabudowanych budynkami wielolokalowymi;

2) prowadzenie selektywnego zbierania następujących strumieni odpadów:

a) papier i tektura,

b) szkło,

c) metale, tworzywa sztuczne i opakowania wielomateriałowe,

d) popiół,

e) odpady ulegające biodegradacji, w tym odpady opakowaniowe ulegające biodegradacji i odpady zielone,

f) odpadów niebezpiecznych

g) chemikalia, przeterminowane leki

h) zużyte baterie i akumulatory,

i) zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny,

j) odpady budowlane i rozbiórkowe,

k) meble i inne odpady wielkogabarytowe,
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l) zużyte opony, ł) odpadów niekwalifikujących się do odpadów medycznych powstałych w gospodarstwie 
domowym (igły i strzykawki),

m) tekstylia i odzież;

3) przekazywanie odpadów komunalnych zebranych selektywnie i odpadów komunalnych pozostałych po segregacji 
podmiotowi uprawnionemu do odbioru;

4) selektywne zbieranie odpadów innych niż komunalne, powstających na terenie nieruchomości w wyniku 
prowadzenia działalności gospodarczej i postępowanie z nimi zgodnie z zasadami przewidzianymi w przepisach 
powszechnie obowiązującego prawa;

5) systematyczne opróżnianie zbiorników bezodpływowych nieczystości ciekłych w celu niedopuszczania do 
przepełniania się zbiorników;

6) opróżnianie osadów z osadników przydomowych oczyszczalni ścieków

7) porządkowanie terenu nieruchomości, utwardzonych części terenu oraz chodników położonych wzdłuż 
nieruchomości w szczególności z zalegającego błota, śniegu, lodu i innych zanieczyszczeń;

8) zabezpieczenie nieruchomości przed wydostawaniem się na tereny przyległe odpadów oraz innych substancji 
ciekłych i stałych;

9) usuwanie z terenu nieruchomości materiału rozbiórkowego i resztek materiałów budowlanych, powstałych 
w wyniku remontu i modernizacji lokali i budynków.

§ 2.1. Obowiązek o którym mowa w przepisie § 1 pkt 7 powinien być niezwłocznie realizowany poprzez 
odgarnięcie zanieczyszczeń w miejsce nie powodujące zakłóceń w ruchu pieszych lub pojazdów i podjęcie 
działań ograniczających śliskość chodnika. Materiały (np. piasek) użyte do tych celów należy usunąć 
niezwłocznie po ustaniu przyczyn ich zastosowania.

2. Przez niezwłoczne usunięcie należy rozumieć uprzątnięcie w dniu powstania zanieczyszczeń, a w szczególności 
zalegającego błota, śniegu, lodu.

§ 3.1. Właściciele nieruchomości, na których znajdują się tereny lub obiekty użytku publicznego, mają 
obowiązek ustawienia na tych terenach lub obiektach pojemników na odpady oraz ich opróżniania z częstotliwością 
zapobiegającą przepełnieniu.

2. Przedsiębiorcy prowadzący działalność gospodarczą są zobowiązani do wyposażenia nieruchomości 
związanych z jej prowadzeniem w pojemniki do gromadzenia odpadów komunalnych w tym do ustawienia 
pojemników przeznaczonych na selektywną zbiórkę odpadów.

3. Właściciele nieruchomości, na których organizowane są imprezy masowe, mają obowiązek zapewnienia 
wystarczającej ilości pojemników do gromadzenia odpadów.

§ 4.1. Mycie pojazdów samochodowych poza myjniami może odbywać się na nieruchomościach pod warunkiem 
stosowania środków ulegających biodegradacji.

2. Powstające ścieki należy odprowadzać do kanalizacji sanitarnej lub gromadzić w sposób umożliwiający 
ich usunięcie zgodnie z przepisami o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.

3. Ścieki, o których mowa w ust. 2 nie mogą być odprowadzane bezpośrednio do zbiorników wodnych lub 
do ziemi,.

4. Dopuszcza się prowadzenie napraw doraźnych i regulacji samochodów, na terenie nieruchomości tylko 
za zgodą właściciela nieruchomości i tylko wtedy, gdy nie są one uciążliwe dla sąsiednich nieruchomości, 
a powstające odpady są gromadzone w sposób umożliwiający ich usunięcie zgodnie z przepisami o utrzymaniu 
czystości i porządku w gminach.

5. Zabrania się mycia i napraw pojazdów w miejscach publicznych i wokół zbiorników wodnych.

§ 5. Zabrania się:

1) umieszczania w pojemnikach na odpady komunalne odpadów niebędących odpadami komunalnymi, 
a w szczególności śniegu, lodu, gorącego popiołu, gruzu, substancji toksycznych i wybuchowych, odpadów 
przemysłowych, medycznych i weterynaryjnych, oraz innych odpadów niebezpiecznych, w tym odpadów 
elektrycznych i elektronicznych, a także baterii i akumulatorów;
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2) zgarniania na jezdnię śniegu, lodu, błota lub innych zanieczyszczeń z chodnika.

Rozdział 2
Rodzaje i minimalna pojemność pojemników przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych 

na terenie nieruchomości oraz na drogach publicznych

§ 6.1. Odpady komunalne, muszą być gromadzone w pojemnikach/workach odpowiadających wymaganiom 
określonym w niniejszej uchwale, natomiast nieczystości płynne, powstające na terenie nieruchomości, winny 
być odprowadzane do sieci kanalizacyjnej, przydomowych oczyszczalni, bądź do szczelnych zbiorników 
bezodpływowych, odpowiadających wymaganiom wynikającym z odrębnych przepisów.

2. Z zastrzeżeniem przepisu § 1 pkt 1, właściciel nieruchomości ma obowiązek wyposażyć nieruchomość 
w pojemniki o pojemności uwzględniającej częstotliwość i sposób pozbywania się odpadów z nieruchomości.

3. Pojemniki służące do gromadzenia odpadów komunalnych należące do władającego nieruchomością 
powinny być szczelne i trwałe, dodatkowo zamykane i przystosowane do mechanicznego załadunku i wyładunku 
przez podmiot uprawniony.

4. Liczba pojemników powinna gwarantować ciągłość zbierania odpadów powstających na terenie nieruchomości.

§ 7.l. Urządzenia przewidziane do zbierania odpadów to:

1) kosze uliczne o pojemności od 20 do 50 l;

2) pojemniki na odpady komunalne pozostałe po segregacji o pojemności: 80 l, 110 l, 120 l, 240 l, 1100 l, 
2500 l, 5000 l, 7000 l;

3) pojemniki na odpady komunalne segregowane o pojemności 60 l, 110 l, 120 l, 240 l, 360 l, 1100 l;

4) pojemniki/worki na bioodpady o pojemności : 120 l, 240 l, 1100 l;

5) przydomowe kompostowniki na bioodpady;

6) kontenery ustawione w Punkcie Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych (PSZOK) na odpady tj. 
zużyte baterie i akumulatory, opakowania zawierające pozostałości substancji niebezpiecznych, zużyty 
sprzęt elektryczny i elektroniczny, odpady budowlane i remontowe, meble i inne odpady wielkogabarytowe, 
zużyte opony.

2. W zależności od rodzaju odpadu będą stosowane odpowiednio pojemniki o następującej kolorystyce:

1) papier i tektura - pojemnik w kolorze niebieskim;

2) szkło - pojemnik w kolorze zielonym;

3) metale, tworzywa sztuczne i opakowania wielomateriałowe - pojemnik w kolorze żółtym;

4) popiół - pojemnik w kolorze szarym;

5) odpady ulegające biodegradacji oraz odpady zielone – pojemnik w kolorze brązowym.

§ 8. Odpady komunalne zebrane selektywnie i pozostałe po segregacji, należy gromadzić w pojemnikach 
o minimalnej pojemności, uwzględniającej następujące normy:

1) ustala się minimalny wskaźnik nagromadzenia odpadów komunalnych pochodzących z gospodarstwa 
domowego przypadający na jednego mieszkańca w ilości 30 litrów/2tyg.;

2) rodzina 1-3-osobowa zobowiązana jest wyposażyć nieruchomość w pojemnik o pojemności co najmniej 120 1;

3) rodzina 4-6-osobowa zobowiązana jest wyposażyć nieruchomość w pojemnik o pojemności co najmniej 240 1;

4) rodziny liczniejsze od wymienionych w pkt 3) – jeden pojemnik o pojemności 240 l oraz dodatkowo jeden 
pojemnik o pojemności 120 l za każde kolejne 4 osoby;

5) zarządcy nieruchomości wielolokalowych zobowiązani są dostosować pojemność pojemników do liczby 
mieszkańców i cyklu wywozu , jednak nie mniej niż pojemnik o pojemności 120 l na jedno gospodarstwo 
domowe , dopuszcza się ustawienie pojemników o pojemności 240 l, 1100 l i większych z zastrzeżeniem 
pkt 1);
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6) podmioty prowadzące działalność gospodarczą oraz podmioty prowadzące działalność inną niż gospodarczą,
w tym kulturalną i oświatowa zobowiązani są dostosować pojemność pojemników do swych indywidualnych 
potrzeb, dostosowując pojemność pojemników do norm:

a) dla szkół i przedszkoli - 3 l na każdego ucznia, dziecko i pracownika,

b) dla lokali handlowych - 5 l na każde 1 m 2 powierzchni całkowitej, lecz nie mniej niż jeden pojemnik 120 l 
na każdy lokal,

c) dla lokali gastronomicznych - 20 l na jedno miejsce konsumpcyjne, lecz nie mniej niż jeden pojemnik 
120 l na każdy lokal, dotyczy to także miejsc w tzw. ogródkach zlokalizowanych na zewnątrz lokalu,

d) dla zakładów rzemieślniczych, usługowych i przemysłowych - 12 l na osobę, lecz nie mniej niż jeden 
pojemnik 120 l na każdy lokal, w odniesieniu do pomieszczeń biurowych i socjalnych.

§ 9.1. Właściciele nieruchomości mają obowiązek prowadzenia w opisanym niżej zakresie selektywnego 
zbierania i przekazywania do odbioru następujących strumieni odpadów komunalnych:

1) odpady komunalne ulegające biodegradacji oraz odpady zielone - mogą być kompostowane w przydomowych 
kompostowniach lub zbierane do pojemników w odpowiednim kolorze (zwalnia się właścicieli 
nieruchomości deklarujących kompostowanie bioodpadów w przydomowych kompostownikach z posiadania 
pojemnika na bioodpady w odpowiednim kolorze);

2) odpady tj. papier, szkło, metal, tworzywa sztuczne, opakowania wielomateriałowe i popiół - zbierane do 
pojemników w odpowiednim kolorze (właściciele nieruchomości maja możliwość przekazania tych 
odpadów do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK));

3) zużyte baterie - zbierane w ustawionych pojemnikach w placówkach oświatowych i obiektach użyteczności 
publicznej lub dostarczane do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK);

4) zużyte akumulatory są dostarczane do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK);

5) przeterminowane leki - zbierane w specjalistycznych pojemnikach ustawionych w aptekach ogólnodostępnej, 
i w ośrodkach zdrowia;

6) opakowania zawierające pozostałości substancji niebezpiecznych są dostarczane do Punktu Selektywnej 
Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK);

7) zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny - zbierany w punktach sprzedaży posiadających numer rejestrowy 
(na zasadzie wymiany nowy sprzęt na oddawany) lub dostarczany do Punktu Selektywnej Zbiórki 
Odpadów Komunalnych (PSZOK);

8) odpady budowlane i rozbiórkowe są:

a) dostarczane do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK),

b) odbierane na indywidualne zgłoszenie;

9) odpady wielkogabarytowe są dostarczane do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK);

10) zużyte opony są dostarczone do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK).

§ 10.1. Zasady rozmieszczania pojemników przeznaczonych do zbierania odpadów i gromadzenia nieczystości 
płynnych:

1) podczas lokalizowania miejsc gromadzenia odpadów komunalnych należy uwzględniać przepisy powszechnie 
obowiązującego prawa;

2) w dniu odbierania odpadów komunalnych , należy zapewnić łatwy dostęp do pojemników lub worków dla 
pracowników podmiotu odbierającego odpady komunalne lub wystawić pojemniki lub worki przed 
wejściem na teren nieruchomości;

3) miejsce ustawienia pojemników właściciel nieruchomości jest obowiązany utrzymywać w czystości. 
Koszty przygotowania i utrzymania miejsca ustawienia pojemników ponosi właściciel nieruchomości. 
Ww. przepisy stosuje się odpowiednio do ustawienia pojemników na odpady przy drogach publicznych 
i przystankach komunikacji zbiorowej;
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4) szczelne zbiorniki bezodpływowe nieczystości ciekłych lub oczyszczalnie przydomowe muszą być zlokalizowane 
w sposób umożliwiający dojazd do nich pojazdu asenizacyjnego podmiotu uprawnionego w celu ich 
opróżnienia.

§ 10.2. Ustala się minimalną pojemność pojemników przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych – koszy 
ulicznych zlokalizowanych przy drogach publicznych oraz na terenach przeznaczonych do użytku publicznego 
w szczególności na parkingach, placach, skwerach i terenach zielonych, zatoczkach autobusowych – 30 l. 

1. Pojemniki na odpady ustawione przy drogach publicznych, przystankach autobusowych, parkingach oraz 
innych terenach użytku publicznego powinny odpowiadać następującym wymaganiom:

a) powinny być rozmieszczone w sposób umożliwiający bezpieczne i wygodne korzystanie z nich przez 
wszystkich użytkowników ww. terenów,

b) powinny być ustawione w miejscach nie powodujących zagrożenia dla ruchu pojazdów i pieszych oraz 
umożliwiających ich stałe opróżnianie przez podmiot uprawniony,

c) powinny być rozmieszczone w odpowiedniej ilości, szczególnie w miejscach o dużym natężeniu ruchu 
pieszych i przebywania znacznej ilości osób,

d) powinny być zabezpieczone przed wysypywaniem się zgromadzonych w nich odpadów;

Rozdział 3
Częstotliwość i sposób pozbywania się odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych

z terenu nieruchomości oraz terenów przeznaczonych do użytku publicznego

§ 11.l. Z terenu nieruchomości odpady powinny być zbierane i usuwane systematycznie.

2. Częstotliwość pozbywania się odpadów i opróżniania zbiorników bezodpływowych ustala się:

1) odpady komunalne pozostałe po segregacji odbierane są nie rzadziej niż dwa razy w miesiącu w zabudowie 
jednorodzinnej, natomiast w zabudowie wielolokalowej jeden raz w tygodniu;

2) odpady obejmujące tworzywa sztuczne, papier i tektura, metal, opakowania wielomateriałowe odbierane są 
nie rzadziej niż jeden raz w miesiącu w zabudowie jednorodzinnej, natomiast w zabudowie wielolokalowej 
jeden raz na dwa tygodnie;

3) odpady obejmujące szkło odbierane są nie rzadziej niż jeden raz na dwa miesiące w zabudowie 
jednorodzinnej i wielolokalowej;

4) odpady komunalne ulegające biodegradacji, w tym odpady opakowaniowe ulegające biodegradacji 
i odpady zielone odbierane są odbierane nie rzadziej niż:

a) w zabudowie jednorodzinnej, w okresie od miesiąca kwietnia do miesiąca października dwa razy 
w miesiącu, a od miesiąca listopada do miesiąca marca jeden raz w miesiącu,

b) w zabudowie wielolokalowej, w okresie od miesiąca kwietnia do miesiąca października jeden raz 
w tygodniu, a od miesiąca listopada do miesiąca marca jeden raz na dwa tygodnie;

5) popiół odbierany jest w cyklu dwutygodniowym, w okresie od września do maja;

6) pozbywanie się nieczystości ciekłych z terenów wyposażonych w zbiorniki bezodpływowe lub osadnikach 
w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków powinno odbywać się z częstotliwością uzależnioną 
od ilości wytwarzanych nieczystości ciekłych oraz objętości zbiornika lub osadnika, przy zapewnieniu 
ciągłości użytkowania zbiornika lub osadnika oraz uniemożliwieniu wydostania się nieczystości ciekłych 
poza zbiornik lub osadnik, z zastrzeżeniem pkt 7 i 8;

7) nieczystości ciekłe gromadzone w zbiornikach bezodpływowych należy opróżnić z nie rzadziej niż raz na rok;

8) nieczystości ciekłe (osady) z instalacji przydomowych oczyszczalni ścieków należy opróżniać nie rzadziej 
niż raz na dwa lata.

§ 12. Ustala się częstotliwość usuwania odpadów komunalnych z terenów przeznaczonych do użytku 
publicznego:

1) zarządzający obszarem mają obowiązek nie dopuścić do przepełnienia pojemników do gromadzenia 
odpadów i wysypywania się ich na teren nieruchomości powodując zanieczyszczenia środowiska oraz 
utrzymywać pojemniki na odpady w czystości a w razie potrzeby przeprowadzać ich dezynfekcję;
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2) odpady komunalne powinny być usuwane z terenów przeznaczonych do użytku publicznego nie rzadziej 
niż dwa razy w miesiącu.

§ 13. Częstotliwość i sposób pozbywania się nieczystości ciekłych :

1) częstotliwość opróżniania zbiorników bezodpływowych na nieczystości ciekłe powinna uniemożliwiać 
przepełnienie zbiornika i wylewanie się nieczystości na powierzchnię terenu , do gruntu lub wód oraz 
powinna zapewnić ciągłość korzystania ze zbiornika należy opróżniać z nie rzadziej niż raz na rok;

2) opróżnianie z osadów ściekowych zbiorników oczyszczalni przydomowych powinno być zgodne z ich 
instrukcją eksploatacyjną lecz nie rzadziej niż 1 raz na dwa lata;

3) w przypadku zanieczyszczenia drogi publicznej, nieruchomości własnej lub nieruchomości innych osób 
należy niezwłocznie usunąć zanieczyszczenia.

§ 14. Sposób pozbywania się odpadów:

1) odpady komunalne są odbierane od właścicieli nieruchomości zgodnie z harmonogramem odbioru 
odpadów komunalnych;

2) właściciel nieruchomości jest zobowiązany w dniu odbioru odpadów komunalnych zapewnić łatwy dostęp 
do pojemników lub worków dla pracowników firmy lub wystawić pojemniki lub worki przed wejściem na 
teren nieruchomości;

3) odpady budowlane i rozbiórkowe muszą być złożone w kontenerach, w miejscu umożliwiającym dojazd 
pojazdu podmiotu uprawnionego oraz nieutrudniającym korzystania z nieruchomości;

4) właściciele kompostowników odpadów roślinnych są zobowiązani do systematycznego zagospodarowywania 
odpadów, aby nie powodować zanieczyszczenia ziemi, wód podziemnych i powierzchniowych;

5) od właścicieli nieruchomości, którzy zadeklarowali kompostowanie bioodpadów w przydomowym 
kompostowniku, nie będą odbierane odpady w brązowych pojemnikach, a właściciel będzie miał 
możliwość oddania bioodpadów do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK).

§ 15. Wymagania wynikające z Wojewódzkiego Planu Gospodarki Odpadami realizowane są poprzez:

1) ograniczenie ilości wytwarzanych odpadów komunalnych;

2) zwiększenie udziału odzysku w szczególności recyklingu w odniesieniu do tworzyw sztucznych papieru 
i tektura, szkło jak również odzysku energii z odpadów zgodnego z wymogami ochrony środowiska;

3) zwiększenie ilości zbieranych selektywnie odpadów niebezpiecznych występujących w strumieniach 
odpadów komunalnych;

4) wyeliminowanie praktyki nielegalnego składowiska odpadów;

5) zmniejszenie ilości odpadów komunalnych ulegających biodegradacji unieszkodliwianych przez 
składowanie;

6) zmniejszenie masy składowanych odpadów;

7) gromadzenie i wykorzystanie przez właścicieli nieruchomości powstałych na ich terenie odpadów 
ulegających biodegradacji poprzez ich kompostowanie w przydomowych kompostowniach w zabudowie 
jednorodzinnej i na terenach wiejskich.

Rozdział 4
Obowiązki osób utrzymujących zwierzęta domowe, mających na celu ochronę przed zagrożeniem 

i uciążliwością dla ludzi oraz przed zanieczyszczeniem terenów

§ 16. Osoby utrzymujące zwierzęta domowe są zobowiązane do zachowania bezpieczeństwa i środków 
ostrożności, zapewniających ochronę przed zagrożeniem lub uciążliwością dla ludzi oraz przed 
zanieczyszczeniem terenów przeznaczonych do użytku publicznego.

§ 17.l. Do obowiązków właścicieli psów należy:

1) sprawowanie właściwej opieki nad zwierzętami, w szczególności nie pozostawiania ich bez dozoru, oraz 
w sposób uniemożliwiający samodzielne wydostanie się poza teren ogrodzony;

2) sprawowanie należytej kontroli nad jego zachowaniem oraz sprzątaniem odchodów;
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3) na terenie użytku publicznego psy powinny być wyprowadzane wyłącznie na smyczy i kagańcu za 
wyjątkiem psów asystujących, oraz z uwagi na stan zdrowia zwierzęcia.

2. W odniesieniu do wszystkich zwierząt domowych do obowiązków właścicieli należy:

1) stały i skuteczny dozór;

2) zwolnienie zwierząt domowych z uwięzi dopuszczalne jest wyłącznie na terenach mało uczęszczanych dla 
ludzi, jeśli osoba nadzorująca ma możliwość sprawowania bezpośredniej kontroli nad ich zachowaniem. 
Nie dotyczy ono psów ras uznanych za agresywne;

3) natychmiastowe usuwanie przez właścicieli zanieczyszczeń pozostawionych przez zwierzęta domowe 
w obiektach i na innych terenach przeznaczonych do użytku publicznego, a w szczególności na chodnikach, 
jezdniach, placach, parkingach, terenach zielonych.

§ 18. Osoby utrzymujące zwierzęta domowe winny:

1) wykazywać szczególną dbałość oto, aby nie zakłócały one w sposób ciągły i uciążliwy spokoju 
mieszkańców przez uciążliwą emisję nieczystości, hałasów i odorów oraz ich utrzymanie nie naruszało 
przepisów higieniczno-sanitarnych powszechnie obowiązujących;

2) dbać o stan zdrowia zwierząt i zapewnić im odpowiednią opiekę weterynaryjną, zapobiegając w ten sposób 
rozprzestrzenianiu się chorób.

Rozdział 5
Wymagania odnośnie utrzymywania zwierząt gospodarskich 

na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej

§ 19. Prowadzący hodowlę zwierząt gospodarskich jest zobowiązany zapewnić:

1) usytuowanie budowli rolniczych uciążliwych dla otoczenia, w szczególności z uwagi na zapylenie, 
zapachy, wydzielanie się substancji toksycznych;

2) gromadzenie i usuwanie odpadów i nieczystości powstających w związku z prowadzoną hodowlą w sposób 
zabezpieczający środowisko przed skażeniem (wody, gleby, powietrza).

Rozdział 6
Obszary podlegające obowiązkowej deratyzacji oraz terminy jej przeprowadzania

§ 20.l. Właściciele, zarządcy, użytkownicy nieruchomości zobowiązani są, w razie potrzeby, do 
przeprowadzenia deratyzacji w obrębie nieruchomości.

2. Ustala się następujące terminy przeprowadzenia deratyzacji – marzec (akcja wiosenna) i październik 
(akcja jesienna) każdego roku.

3. W uzasadnionych przypadkach zabiegi deratyzacji należy przeprowadzić w innych terminach.

4. Deratyzację przeprowadza się na terenie całej Gminy.

Rozdział 7
Postanowienia końcowe

§ 21. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Dobrzeń Wielki.

§ 22. Uchyla się uchwałę nr XXIV/168/2020 Rady Gminy Dobrzeń Wielki z dnia 26 listopada 2020 r. 
w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Dobrzeń Wielki 
(Dz. Urz. Województwa Opolskiego z 2021 r. poz. 547).

§ 23. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Opolskiego.

 
Przewodniczący 

Rady Gminy Dobrzeń Wielki

Zbigniew Wajman
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